

海南自由贸易港国际商事纠纷解决中心启动运行

本报海口6月19日讯(记者邓海宁 通讯员李丽)6月19日上午,海南自由贸易港国际商事纠纷解决中心在海南省第一中级人民法院启动运行,在海南第一涉外民事法庭、调解、仲裁“三位一体”制度创新的基础上,进一步对标国际高水平开放的国

家和地区建设国际商事纠纷解决机制。

启动运行当天,海南自由贸易港国际商事纠纷解决中心对外商独资企业7宗案件开展了远程调解,已初步达成调解协议。

海南自由贸易港国际商事纠纷

解决中心提供线上线下同步服务,线下建成近1500平方米的服务场所,线上搭建了统一的信息工作平台。平台集事先预防纠纷的商事主体征信查询、商事活动中的风险防控以及纠纷发生后诉讼、仲裁、调解、公证、审计、域外法查明等多功能于一

体,实现对海南自贸港国际商事纠纷的集中受理、统一分拨、高位监管、数据研判和多元化解。

据介绍,该中心是海南省委省政府自由贸易港建设重点项目,由省政法委牵头,省高院、省司法厅共同推进,省一中院组织实施。中心的启

动,标志着海南省在构建多元化国际商事纠纷解决机制方面又迈出了重要的一步,也为海南自贸港的法治建设和国际化营商环境建设提供了新的动力。

省高院党组书记、院长戴军出席并讲话。

全省首个基层诉源治理中心在海口龙华区启用

本报海口6月19日讯(记者郭萃 特约记者 萧海山)6月18日上午,全省首个基层诉源治理中心在海口市龙华区正式启用,将在基层一线整合矛盾纠纷调解资源,实现群众矛盾纠纷调处“一站式服务、一揽子解决”,为人民群众提供多元高效的解纷路径。

据悉,该中心配有综合服务窗口、诉前辅导区、调解室、速裁工作室等,整合了辖区内行政职能部门、公检法司体系、调解组织、社会力量调解资源,进一步加强矛盾纠纷源头预防和前端化解,从源头上减少诉讼案件增量,助力基层社会治理体系和治理能力现代化建设。

海口市龙华区相关负责人表示,诉源治理是坚持和发展新时代“枫桥经验”的重要举措,也是建设更高水平平安龙华的迫切需求。龙华区将加强沟通对接,强化工作措施,共同推进综合治理,切实从源头上减少和预防矛盾纠纷,遏制诉讼增量;同时还将发挥区诉源治理中心主阵地作用,为群众提供更加高效便捷的解纷服务,着力打造龙华特色诉源治理工作模式和行业治理品牌。

海南普利制药一造影剂注射液在美获批上市

本报讯(记者部长春)海南日报记者从海南普利制药股份有限公司获悉,近日该公司收到美国食品药品监督管理局(以下简称FDA)签发的钆特酸葡胺注射液在美国销售钆特酸葡胺注射液的资格。

据悉,这也是今年普利制药获批

的第8个仿制药申请(ANDA)品种,获批速度在国内企业中名列前茅。普利制药钆特酸葡胺注射液此次在美国FDA获批的规格分别为1.8845g/5mL、3.769g/10mL、5.6535g/15mL、7.538g/20mL、37.69g/100mL等5个规格,能全面满足临床不同患者核磁共

振增强检查项目需要,实现精准给药。据悉,这也是美国市场第四个获批的全规格钆特酸葡胺注射液。

据介绍,钆特酸葡胺注射液是普利制药自碘帕醇注射液、钆布醇注射液之后,在美国市场获批的第三个造影剂产品。该药的顺利获批将助推普

利制药进一步拓宽美国造影剂市场销售范围,为企业在造影剂领域的进一步发展奠定坚实基础。

未来,普利制药将借力自贸港政策,继续实施“先进高端制造,立足国内,面向国际”的战略,持续不断地开发更多更好的药物供应全球,助力海

南医药产业发展壮大。

省工信厅数据显示,海南医药工业出口额已连续6年保持两位数增长,今年1月至5月全省医药工业出口额同比增长33.7%。其中海南普利制药今年以来就已获8个美国批件,目前排名全国第一,预计全年将获得20个国际批件。

琼粤顺江(海南)港口投资有限公司揭牌

本报讯(记者部长春)近日,由海南省物流集团有限公司与湛江市顺江实业集团有限公司合资设立的琼粤顺江(海南)港口投资有限公司揭牌仪式在海口举行,标志着海南物流集团在港口基础设施投资建设领域的道路上迈出了坚实的步伐。

据悉,琼粤顺江(海南)港口投资有限公司定位为湛江港宝满港区顺江码头的投资建设运营主体,项目初期以湛江港宝满港区顺江码头工程及后方物流园区的投资、建设及运营为主,在湛江港宝满港区建设码头,以优化港口结构,解决湛江港码头泊位能力限制问题,并适应腹地经济发展,满足运输船舶大型化和集装箱吞吐量大幅增长的需求。

同时研究以此作为对接海南的节点,谋划开通海南面向内陆的海铁、公水联运及集装箱用挂运输等业务,系统优化琼州海峡物流通道,有效降低通道物流运输综合成本,解决琼州海峡现有通道制约问题。

此次揭牌对于提升广东海南交通基础设施互联互通水平、推动广东海南相向发展具有重要意义,也是积极响应省委、省政府赋予海南物流集团“进一步畅通岛内岛外物流通道,降低海南物流成本”的发展使命,推动畅通海南自贸港物流运输通道,谋划开通海南面向中国内陆的海铁、公水联运,促进多式联运高质量发展,提高海南自贸港物流效率,降低海南物流成本的实际行动。

推动招才引智 我省持续举办双选会和“双百”活动

本报海口6月19日讯(记者易宗平)6月19日,2024年全国中小企业网上百日招聘高校毕业生活动暨“优企进校,招才引智”专项行动——海南经贸职业技术学院就业实习双选会在该校举办,助力人才留琼就业创业。

当天,100余家用人单位到场,累计提供就业和实习岗位2000余个,涵盖教育、旅游、文化传媒、信息技术、现代服务、加工制造、零售、餐饮等行业领域。双选会现场,不但有丰富多样的岗位,而且有职业导师面对面进行简历撰写、职业规划等指导。

今年以来,省人力资源开发局(省就业局)会同相关部门和单位,对“海南学子‘就’在海南”留才行动作出布局:2024年3月至2025年1月,将举办100场校园招聘活动和100场就业指导进校园服务活动。“双百”活动在全省21所高等院校推进,包括常态化组织线上招聘、积极开展直播宣讲、创新举办线下招聘、推动就业政策落实落地、开展多样化就业创业指导、优化生涯教育和职业体验、扩大就业宣传引导等内容。

琼海为15岁至45岁女性免费接种二价HPV首针疫苗

本报讯(记者陈子仪 通讯员彭思燕)近日,在琼海市妇幼保健院,不少女生在导诊台排队登记信息,并在接种室等候接种HPV疫苗。

为推进健康琼海行动,落实《海南省加速消除宫颈癌行动实施方案(2023-2030年)》,提高琼海适龄女性HPV疫苗接种率,有效减少琼海宫颈癌发生,提升女性健康水平及生活质量,连日来,琼海市妇幼保健院开展国产二价HPV疫苗首针免费接种活动,为琼海适龄女性朋友送上一份“健康礼”。

据了解,此次二价HPV疫苗接种活动于6月13日开始,至7月31日结束,面向琼海15岁至45岁女性。本次接种的疫苗为国产二价疫苗,需接种3剂次。首针疫苗免费接种,后续第二针、第三针根据“知情、同意、自愿、自费”原则自费接种。

医生提醒,女生在接种疫苗后需在留观室观察30分钟,若无不良反应方可离开。且接种后忌提重物,一周内忌辛辣饮食,若接种后出现超敏反应,不应再次接种。此外,疫苗并不能保证100%预防病毒,接种疫苗后还需定期筛查。因此无论是否接种疫苗,建议35岁到64岁的女性,每3年到5年进行一次高质量的宫颈癌筛查,有效预防宫颈癌的发生。

比学赶超 拼经济抢发展

国家紧急医学救援基地(海南)建设项目加快推进

地下室主体结构完成80%,计划2026年5月完工

本报海口6月19日讯(记者马珂)6月19日下午,位于海口江东新区的国家紧急医学救援基地(海南)建设项目现场,300余名工人正如火如荼地进行地下室主体结构施工作业。

对需求,全面提升海南自由贸易港医疗服务水平。

国家紧急医学救援基地(海南)建设项目总建筑面积6.8万平方米,主要设置1栋地上8层、地下2层的批量伤员救治中心(急救病房);1栋地上3层(局部4层)、地下2层的教学科研中心,两栋建筑通过连廊和地下室连通。此外,还将建设1栋地上3层、地下2层的专用仓库及特种车库等。项目建成后将补充海南省全域(本岛和所属海域)范围内危重症、创伤救治和重大突发事件应

对能力,形成具有海南自贸港特色的紧急医学救援体系。

代管单位海控置业项目负责人林平介绍,项目通过科学排班、优化施工流程、提前调配资源、加班加点施工等措施,推动项目按计划建设,将如期完成各节点目标。现已完成土方开挖和基坑支护工程,组织进行地下室主体结构施工,地下室主体结构完成80%,总体进度已完成27%,计划2024年7月初完成地下室整体封顶,2026年5月完成建设。



→ 国家紧急医学救援基地(海南)建设项目现场,工人在施工作业。本报记者 马珂 摄

450名工人同步施工,整体基本进入内部装修阶段

万宁山柚园保障性住房项目预计今年底交房

本报万城6月19日电(记者李璇)6月17日,万宁市万城镇纵一北路附近,万宁市大茂(山柚园)保障性住房(限售商品房)项目(以下简称山柚园项目)3期建设现场,19栋二类高层住宅楼主体全部封顶,土建部分已完工验收,整体基本进入内部装修阶段。一栋栋楼宇中,工人正在进行铺贴墙地砖、外墙涂料工程收尾、水电安装等工序。

“目前,我们正在加班加点赶工期,由于地处非闹市区,我们从工序衔接上实行‘两班倒’和节假日不停工措施。每天凌晨4时,拌砂浆的工人就先起来准备好砂浆,并将砂浆运送到各个楼层;清晨6时,负责墙地砖等工序的技术工人开启工作,随着班次调整,一天工地总体建设时长约16小时,最多时,每天可动用450名

工人、12台(套)机械。”项目施工方湖南建投四建集团有限公司山柚园项目3期有关技术负责人介绍。

走进山柚园3期3号楼16层,可见每层楼一梯四户,工人正在装修104.31平方米及123.3平方米两种主要户型的样板房。“在设计上,我们尽量压缩不必要空间,增加使用空间,在保质的前提下优选更多知名建

材品牌,同时燃气入户、接管到表,用户入户打开阀门即可使用燃气,让大家能‘拎包入住’。”该技术负责人说,目前3期整体已经完成85%,预计将于今年10月末完成全部工程,达到预售阶段,今年年底验收完成,进入销售阶段,可提供住房1109套。

“整个山柚园项目一共包括3期,1期、2期已经于2023年底竣工验收,1期、2期、3期累计可提供保障性住房2959套,总投资额约24.69亿元。”项目业主方万宁市城市投资建设

有限公司总工程师吴志伟介绍,为进一步完善项目配套,该企业还自主投资700余万元,在山柚园1期、2期和山柚园1期、3期分别修建2号、3号路,目前2号路已全部建成通车,3号路计划6月末建成通车。

树“椰嫂”品牌 促妇女就业

近日,在海口市美兰区白龙街道流水坡社区,一堂母婴护理员培训课正在进行,学员们在导师的引导下进行实操训练。

近年来,我省积极打造“椰嫂”琼字号劳务品牌,整合“椰城阿姨”“儋州月嫂”“定安护工”等市县家政劳务品牌,主要包括母婴护理员、家政服务员、养老护理员等工种,累计培训技能人才超6万人次。

本报记者 封烁 摄



关注高招

我省将于6月26日举办高招现场咨询会

本报海口6月19日讯(记者张婉茜)6月19日,海南日报记者从省考试局获悉,该局将于6月26日举办2024年海南省普通高校招生现场咨询会,以帮助广大考生和家长更全面、更准确地获取各高校的招生动

态、政策、专业优势及就业情况。

据悉,此次咨询会将于6月26日9时至18时举办,地点为海口观澜湖度假酒店会议中心(海南省海口市龙华区观澜湖大道1号)。参会考生和家长无需报名或预约,不收费用。

省考试局有关负责人表示,咨询会将通过现场咨询、视频直播、专场宣讲、电视访谈、媒体推介等线上线下活动方式搭建互通平台,让各高校与考生面对面交流、零距离沟通。



2024年海南省普通高校招生现场咨询会

举办地点:海口观澜湖度假酒店会议中心(海南省海口市龙华区观澜湖大道1号)
举办时间:6月26日9时至18时

制图 陈海波